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умовою для подолання емоційно-вольових бар’єрів, що сприяє формуванню 
професійних компетентностей і особистісному розвитку студентів. Успішна 
реалізація партнерської моделі вимагає комплексного підходу до вирішення 
потенційних проблем і системної роботи на кожному з етапів її 
впровадження. 
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РОЛЬ ІННОВАЦІЙНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 
У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
 

Сучасний етап реформування освіти в Україні супроводжується 
активним впровадженням інноваційних освітніх технологій, що є особливо 
актуальним для підготовки майбутніх учителів початкової школи. Швидкі 
зміни соціокультурного середовища, глобалізаційні процеси та потреба 
суспільства у вихованні творчої, ініціативної, неординарної особистості, що є 
однією з ключових ідей концепції Нової української школи, висувають нові 
вимоги до професійної компетентності педагога. 

Майбутній учитель початкової школи має бути не лише передавачем 
знань, а й наставником, здатним виховувати відповідального громадянина 
та патріота. У цьому контексті саме інноваційні освітні технології стають 
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ефективним засобом формування професійної компетентності педагога, 
сприяючи розвитку у студентів сучасного педагогічного мислення, 
креативності та готовності до впровадження новітніх методів навчання у 
своїй діяльності. 

Проблема вдосконалення професійної підготовки майбутніх учителів 
залишається одним із пріоритетних напрямів наукових досліджень. Науковці 
розглядають різноманітні аспекти цього процесу. Зокрема, методологічні 
засади підготовки майбутніх учителів початкової школи висвітлюються у 
працях О. Мурашенко, О. Скворцової, О. Комар, І. Синевич, В. Борисова та 
інших. Питання впровадження інноваційних технологій в освітній процес 
закладів вищої освіти стало предметом досліджень таких учених, як 
О. Огієнко, Т. Яковишиної, О. Дубасенюк, О. Шаран, Ф. Ващук, Т. Туркот, 
В. Руденко та інших. 

У сучасній педагогіці поняття «інновації» розглядається як результат 
творчого пошуку нових, нестандартних шляхів розв’язання різноманітних 
педагогічних завдань. Наслідком цього процесу може стати створення 
новітніх навчальних технологій, впровадження оригінальних виховних ідей, 
розробка нових форм і методів виховання, а також нестандартних підходів 
до управління освітнім процесом. 

На думку І. Синевич, інноваційність у педагогічній діяльності не 
повинна розглядатися як самоціль. Ефективне управління процесом 
упровадження нововведень можливе лише за умови усвідомлення факторів, 
що забезпечують їхню результативність і сприяють подальшому розвитку. 
Науковець зазначає, що серед таких чинників доцільно виокремити два 
ключові. Перший – суб’єктивний, який включає індивідуальні здібності та 
талант педагога. Другий – об’єктивний, що охоплює рівень здобутої освіти, 
сформованість самосвідомості, володіння дослідницькими методами, 
прагнення до успіху та високий інтелектуальний потенціал [3]. 

Отже, інноваційні освітні технології являють собою системні процеси, 
спрямовані на цільовий вплив на «студента» з метою повного задоволення 
його потреб. Як зазначає О. Шаран, їхнє застосування не лише сприяє 
підвищенню ефективності освітнього процесу, а й забезпечує якісне 
оновлення його складників, виводячи студента на новий рівень [4]. 

Формування професійної компетентності майбутніх учителів 
початкової школи передбачає не лише засвоєння теоретичних знань, а й 
активне використання інтерактивних методів навчання, цифрових 
технологій та інноваційних педагогічних підходів. Значну роль у цьому 
процесі відіграють практико-орієнтовані методи навчання, що дозволяють 
майбутнім педагогам ефективно адаптуватися до сучасних викликів 
освітнього середовища та забезпечувати якісну підготовку молодших 
школярів відповідно до чинних стандартів освіти. 

На сучасному етапі розвитку освіти існує багато інноваційних освітніх 
технологій, що дозволяють формувати професійні компетентності майбутніх 
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вчителів початкової школи. На основі аналізу науково-педагогічної 
літератури встановлено, що серед найбільш поширених варто виділити такі: 

– інформаційно-комунікаційні технології: включають 
використання цифрових платформ, інтерактивних дошок, онлайн-ресурсів, 
що забезпечують доступ до великого обсягу навчальної інформації та 
сприяють індивідуалізації навчання; 

– технології змішаного та дистанційного навчання: поєднують 
традиційні очні заняття з онлайн-форматом, що дозволяє студентам 
самостійно опрацьовувати матеріали та вдосконалювати свої навички; 

– інтерактивні технології навчання: включають активні методи, 
такі як мозковий штурм, ділові ігри, дебати, що сприяють розвитку 
комунікативних та аналітичних здібностей студентів; 

– технологія розвитку критичного мислення: передбачає 
формування навичок аналізу, оцінювання та створення аргументованих 
висновків, що є важливим для професійного зростання майбутніх педагогів; 

– технологія майндмепінгу: використання графічних схем для 
структурування інформації та полегшення її запам’ятовування; 

– проєктна технологія навчання: передбачає самостійну або 
групову розробку та реалізацію проєктів, що допомагає студентам 
застосовувати знання на практиці [3; 5]. Застосування цих підходів дозволяє 
студентам здобувати практичні навички, навчатися працювати в команді, 
шукати нестандартні рішення, набувати професійних компетентностей та 
адаптуватися до сучасних викликів освітнього середовища. 

На думку О. Огієнко та О. Муращенко, успішність інноваційної 
педагогічної діяльності визначається рівнем усвідомлення вчителем 
практичної значущості освітніх інновацій не лише у професійному, а й в 
особистісному вимірі [1; 2]. Тобто ефективна реалізація інновацій у 
педагогічній діяльності потребує не тільки глибоких знань із педагогічної 
інноватики, а й сформованої готовності до впровадження нововведень. Тому 
особливу увагу слід приділити педагогічній підготовці, яка сприятиме 
розвитку цієї готовності у майбутніх учителів. 

Висновки. Отже, сучасний етап реформування освіти в Україні ставить 
перед майбутніми вчителями початкової школи нові вимоги, пов’язані з 
упровадженням інноваційних освітніх технологій. Формування професійної 
компетентності педагога неможливе без розвитку креативного мислення, 
готовності до постійного самовдосконалення та вміння застосовувати 
сучасні методи навчання й виховання. Інноваційні технології створюють 
сприятливі умови для реалізації потенціалу майбутніх учителів, 
забезпечують підвищення якості освітнього процесу та сприяють підготовці 
фахівця, здатного ефективно діяти в умовах Нової української школи. Саме 
тому важливо зосередити увагу на вдосконаленні професійної підготовки 
студентів педагогічних спеціальностей, орієнтуючи їх на творчість, гнучкість 
та відкритість до інновацій. 



 

192 
 

 
Список використаних джерел 

 
1. Муращенко О. В. Інноваційна педагогічна діяльність майбутніх 

учителів початкових класів. Збірник наукових праць «Педагогічні науки». 2023. 
№ 104. С. 43–49. 

2. Огієнко О. І. Теоретичні засади інноваційної педагогічної освіти. 
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології. 2015. № 1 (44). 
С. 154–162. 

3. Синевич І. С. Формування професійної компетентності майбутніх 
вчителів початкових класів через впровадження педагогічних інновацій. 
Київський науково-педагогічний вісник. 2016. № 7. С. 159–166. 

4. Шаран О. Використання інноваційних освітніх технологій у процесі 
формування методико-математичної компетентності майбутніх фахівців 
початкової та дошкільної освіти. Молодь і ринок. 2019. № 9 (176). С. 55–59. 

5. Яковишина Т. В. Роль інноваційних педагогічних технологій у процесі 
формування громадянської солідарності майбутніх учителів початкових 
класів НУШ. Педагогічна Академія: наукові записки. 2024. № 13. 
URL : https://doi.org/10.5281/zenodo.14728239 (дата звернення: 19.03.2025). 

 
Анастасія ФЕДОРЧЕНКО, 
здобувачка першого 
(бакалаврського) 
рівня вищої освіти, 
Бердянський державний 
педагогічний університет 
Ольга КАЧЕРОВА, 
старша викладачка, 
Бердянський державний 
педагогічний університет 
 

МИСТЕЦЬКИЙ ПІДХІД У ФОРМУВАННІ КРЕАТИВНО-ОСВІТНЬОГО 
СЕРЕДОВИЩА У ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 
Сучасні освітні тенденції, що орієнтується на розвиток особистості, 

здатної творчо мислити, приймати нестандартні рішення та адаптуватися до 
змін, особливої значущості набуває формування креативного освітнього 
середовища у системі підготовки майбутнього вчителя початкових класів. 
Педагог НУШ еволюціонував від «лектора» до компетентного фахівця, який 
усвідомлює важливість розвитку емоційного інтелекту та творчого 
потенціалу дитини, закладає основи естетичного сприйняття світу, 
художньо-образного мислення та емоційної чутливості здобувачів 
початкової освіти. 
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